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Procès-verbal de la 36ème Assemblée des délégués de Swiss 

Triathlon du 18 mars 2022 (CAMPUS SURSEE) 

 

18h30 Début de l'assemblée des délégués 

 

1. Introduction et salutations 

 
La 36ème assemblée des délégués de Swiss Triathlon a eu lieu au CAMPUS SURSEE. 

 

Le directeur Mattia Gyöngy souhaite la bienvenue aux délégués présents. Une traduction 

simultanée (D->F ou F->D) est disponible via l'application. Les règles du jeu sont expliquées. Les 
questions peuvent être posées par les délégués, à raison d'une question par thème par 

représentant. Les questions peuvent être posées en "levant la main". La parole est donnée à 

chaque fois dans les diapositives "Questions". Le président Pascal Salamin souhaite la bienvenue 

aux délégués présents. 
 

2. Constitution de l'assemblée 

 

Mattia Gyöngy procède à la constitution de la 36ème Assemblée des délégués. Il constate que tous 
les délais selon les art. 4.1, 4.3 et 4.4 des statuts ont été respectés. Les documents ont été 

envoyés dans les délais (le 25.02.2022).  

 

Le quorum selon l'art. 4.7 est garanti. Il n'y a pas d'objection à la constitution de l'assemblée. L'AD 
est donc constituée. 

Il est procédé à l'élection des scrutateurs. Les 4 scrutateurs Cameron Lamont, Jens Katzer, 

Gordian Müller et Daniel Gumy sont élus. 

 

 

3. Approbation de l'ordre du jour 

 

Mattia Gyöngy explique brièvement les points qui sont à l'ordre du jour.  

 

L’ordre du jour est approuvé par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

 

4. Approbation du procès-verbal de la 35ème AD du 19 mars 2021 

 

Il n'y a pas de questions ni d'objections au procès-verbal de la 35ème AD du 19 mars 2021. 

 

Le procès-verbal 2021 est adopté par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

 

Situation globale 

Le président Pascal Salamin présente selon le PPT en annexe. 

 

Vision 2024 

Le président explique la vision 2024, la période allant jusqu'aux Jeux olympiques de Paris. Les 
domaines des membres, du sport et des partenaires sont importants. Ces domaines doivent croître 

et être renforcés. 

 

Vision 2024 - Membres 

 

L'année 2021 a été marquée par des défis. Pascal Salamin présente les domaines importants en 

2022 et les personnes responsables. Dans le domaine des compétitions, Mélanie Röer est 
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désormais responsable. Pascal Salamin souligne que les compétitions sont importantes pour tous, 

y compris pour la relève, et souhaite que cette affaire se déroule bien cette année.  
Dans le domaine Age Group, c'est Angela Quick qui est responsable. Elle coordonne les délégations 

Age Group, ainsi que les championnats d'Europe 2022 à Munich. Ce domaine concerne le sport de 

masse et celui-ci est important pour grandir et attirer de nouveaux membres.  

Le domaine services, support et coordination est également important. Reinhard Standke en est 
responsable et il connaît tous les chiffres et le matériel. 

 

Le président montre une diapositive avec un aperçu des statistiques (1.2 Swiss Triathlon en un 

coup d'œil) et mentionne les chiffres les plus importants. Actuellement, la fédération compte 9'087 
membres. L'objectif est d'augmenter le nombre de membres afin de rendre la fédération attractive 

pour d'autres sponsors. 15'866 participants ont pris part à des compétitions en 2021, les années 

non-COVID, ce sont environ 30'000 participants, c'est aussi à nouveau l'objectif. 36 manifestations 

ont pu être organisées en 2021. La fédération compte 77 clubs membres, il y a eu une croissance 
de 2 clubs supplémentaires par rapport à l'année précédente. Le nombre d'organisateurs membres 

est passé à 26 et l'objectif est de vendre encore plus de StartPass.  

Ensuite, Pascal Salamin explique à l’aide d'une autre diapositive, le système de statut pour les 

organisateurs. En 2022, l'accent sera mis sur les membres bronze. L'objectif est d'obtenir autant 
d'organisateurs que possible.  

 

 

Vision 2024 - Sport 
 

Le domaine du sport a commencé à se restructurer en 2021 et a créé un organigramme, des 

hiérarchies, des directives et une commission sportive. Pour le comité directeur, il est important 

que les clubs sachent également comment le sport fonctionne et est structuré.  
Le comité directeur veut de la stabilité en vue de Paris 2024 et une relève forte qui puisse fournir 

des performances. Le secteur du sport doit créer les conditions optimales pour y arriver. 

 

 
Vision 2024 - Partenaires 

 

Descente est déjà un partenaire fort et important pour la fédération mais ce domaine doit encore 

être renforcé.  
La boutique Swiss Triathlon doit être élargie avec des produits pour l'Age Group. Par ailleurs, il est 

important de raconter des histoires pour que les partenaires s'intéressent à la fédération et que de 

nouveaux partenariats voient le jour. 

Les championnats d'Europe à Munich en 2022 sont le grand événement pour les Age Grouper, car 
ils pourront faire la distance sprint en plus de l'élite (distance olympique). 

Pascal Salamin montre une liste des partenaires actuels de Swiss Triathlon et souligne que ces 

partenariats seront encore dynamisés.  

 
Vision 2028 

 

La réunion des présidents aura lieu. Il est important que tout le monde travaille ensemble. 

L'objectif de cette réunion est de permettre aux présidents de clubs de donner leurs avis sur la 
stratégie de la fédération pour 2028 et d’y participer. 

 

 

One Family 
 

Dans l'esprit de "One Family", la confiance et le respect mutuels sont indispensables à tous les 

niveaux. 

Au niveau de la relève, il est important que la fédération et les clubs collaborent étroitement. 
 

Le bénévolat est important. Trouver des bénévoles n'est pas facile et constitue un défi permanent. 

Le comité directeur est également composé de cinq bénévoles qui travaillent gratuitement. Cela ne 

va pas de soi. La fédération veut continuer à être ouverte et à structurer de nouvelles commissions 
représentatives, y compris pour les athlètes et les age groupers. 

 

Dans un but de diversité, la fédération veut être ouverte aux plus âgés, aux plus jeunes, aux 

femmes ainsi qu’à d'autres groupes.  
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La fédération mènera une campagne de recrutement afin de pourvoir les postes vacants dans les 

commissions et au sein du comité directeur. L'information sera transmise aux clubs et diffusée via 
les différents canaux de communication de la fédération. 

 

 

5. Rapport annuel 2021 
 

 

Sport - Christoph Mauch 

 
Christoph Mauch (comité directeur Sport) mentionne les principaux chiffres concernant le 

département Sport Relève. 

 

Benjamin Klante, président de 3star cats wallisellen, pose une question sur les clubs formateurs. Il 
s'agit du fait que son club a reçu la confirmation de Swiss Triathlon pour un centre régional, mais 

que cela n'est pas saisi ici. Christoph Mauch répond qu'il doit en discuter avec les personnes 

compétentes. 

 
Christoph Mauch mentionne qu'en 2021, heureusement, davantage de courses ont pu être 

organisées. En outre, il constate pour la première fois de très bons résultats au niveau des juniors 

et souligne les bons résultats obtenus lors des courses de Coupe d'Europe juniors, des CE 

Supersprint de Kitzbühel et des CM de Quarteira. 
 

 

Labels de club 22/23 

 
Les labels club sont classés en fonction de la formation des entraîneurs, des athlètes et de l'offre 

d'entraînement et sont valables 2 ans. Il est particulièrement positif que, pour la période 2022/23, 

12 clubs aient obtenu une classification supérieure (plus de statut or et plus de statut argent).  

 
Benjamin Klante (3star cats wallisellen) fait remarquer que quelques clubs n'ont pas été saisis 

avec la bonne orthographe/le bon nom. De même, sur le site internet, les noms d'une partie des 

clubs et des athlètes sont mal orthographiés.  

 
Il estime qu'il est important que les centres régionaux soient reconnus, mais qu'un centre régional 

ne peut pas être placé au-dessus d'un club Gold et doit donc être identifié par un logo 

supplémentaire. 

Pascal Salamin répond que ce label existe déjà. Tamara Mathis, cheffe du sport de compétition, 
répond qu'elle et la responsable de la relève, Frédérique Rol, créent des groupes de travail pour 

clarifier et corriger ce genre de choses.  

 

 
Elite/U23 

 

Dans le domaine de l'élite aussi, l'année 2021 a été marquée par de bons résultats, comme la 1ère 

place de Julie Derron aux CE de Valence et l'excellent résultat d'Adrien Briffod à la World Triathlon 
Series Grand Final à Edmonton. Le point culminant a été les Jeux olympiques de Tokyo, où les 

triathlètes suisses ont pu ramener 2 diplômes (7e place Team Mixed Relay et 6e place Nicola 

Spirig). 

Après les Jeux olympiques, un centre d'entraînement pour les athlètes a pu être mis en place avec 
le NLZ sur le campus de Sursee. La tendance pour 2028 et 2032 va en direction de la courte 

distance. Avec la distance sprint aux Championnats du monde de Montréal cette année, la 

tendance est déjà lancée et nous nous y préparons en conséquence. 

 
 

Longue distance/cross triathlon 

 

La fédération se concentre surtout sur la distance olympique et moins sur la longue distance et le 
cross triathlon.  

 

Mais là aussi, il y a des athlètes qui réussissent, comme Ruedi Wild qui a terminé 2ème à l'Ironman 

de Cozumel. Ou en cross triathlon avec Loanne Duvoisin, qui a connu un grand succès lors de la 
saison 2021.  
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Duathlon - Stefan Ruf 

 

Stefan Ruf (comité directeur duathlon) informe que, par chance, le duathlon a également survécu 

à la période COVID en 2021. Les courses ont démarré un peu plus tard, mais 5 événements ont 
tout de même pu être organisés dans le cadre des Duathlon Series, dont les championnats du 

monde de longue distance à Zofingen. Stefan Ruf souligne la performance des duathlon Age 

Grouper suisses et est fier de leurs résultats à Zofingen et aux championnats du monde sprint et 

distance standard à Aviles. Il montre le tableau des médailles de 2017 à 2021 et souligne la 
cohésion des Age Grouper. 

Stefan Ruf remercie la commission duathlon, le secrétariat de Swiss Triathlon et tous les autres 

pour leur travail. Les défis seront également importants pour les organisateurs en 2022 et il sera 

difficile d'organiser des compétitions où les comptes seront également bons. Il est réjouissant de 
constater que la demande pour le cadre duathlon a massivement augmenté et qu'il va dans la 

bonne direction avec des athlètes plus jeunes qui présentent un grand potentiel. 

 

 
Technique - Stephan Kretschmer 

 

Stephan Kretschmer (directeur technique) n'étant pas présent, c'est Mattia Gyöngy qui fait la 

présentation du département technique. 
Il y a des déficits dans le domaine technique et il faut du nouveau personnel. Pour la saison 2022, 

11 nouveaux TO se sont certes inscrits, mais 10 clubs sont en déficit en ce qui concerne la mise à 

disposition de TO. 

Pour remédier à ce déficit, un premier Social Event pour tous les TO aura lieu le 15 mai 2022 à 
Macolin. De plus, un projet visant à augmenter la présence dans les médias sociaux doit avoir lieu. 

Mattia Gyöngy conseille aux clubs de partager les projets TC avec les membres. Le règlement de 

compétition sera adapté en fonction des changements de règles de World Triathlon. Une 

revalidation des Technical Official du CTO Level 2 et du RTO 1 aura lieu. 
Pascal Salamin ajoute qu'une carrière internationale est également possible pour les TO et que 

cette fonction est tout à fait intéressante. Ainsi, des TO de Swiss Triathlon ont déjà été engagés 

aux Jeux Olympiques. 

 
 

Marketing - Beat Wälti 

 

Beat Wälti (comité directeur marketing) mentionne quelques chiffres clés du marketing de Swiss 
Triathlon.  

L'année dernière, les bases ont été créées pour être bien positionnées à l'avenir. Le nouveau site 

internet et un nouveau design CI/CD ont été créés. Les premiers résultats montrent que l'on s'est 

engagé dans la bonne voie. Il s'agit de diffuser un contenu pertinent sur les bons canaux. Cela ne 
peut se faire qu'ensemble, en tant que communauté. Les médias sociaux vivent grâce à nous tous. 

Beat Wälti remercie les délégués pour leur soutien, afin que Swiss Triathlon puisse également se 

développer dans ce domaine à l'avenir. Avec plus de membres, Swiss Triathlon sera aussi plus 

attractif pour les sponsors et les partenaires. 
 

 

Secrétariat général - Mattia Gyöngy 

 
Mattia Gyöngy (directeur) mentionne que les deux dernières années ont été difficiles. Il y a eu des 

changements de personnel dans le domaine des compétitions et de la relève. Mélanie Röer reprend 

désormais le poste de Joanna Ryter et Frédérique Rol prend le poste de responsable de la relève. 

Des processus et règlements internes ont été définis. Il est important que les délégués sachent 
exactement qui est responsable de qui et pourquoi. En cas d'erreur, les délégués doivent dire 

exactement ce qui ne va pas. L'équipe est prête à changer et à faire mieux. 

Les séries sont importantes et seront développées pour qu'elles fonctionnent. Le nombre de 

membres doit continuer à augmenter et le bureau y croit et y travaille. Il appelle la communauté à 
les soutenir et les remercie. 

 

Mattia Gyöngy demande à son équipe de s'avancer et de se présenter par leur nom et leur 

fonction.  
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Le rapport annuel 2021 est approuvé par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

 
6. Finances 

 

a) Approbation des comptes annuels et du rapport de l'organe de révision 

 
Stefan Ruf (vice-président) prend la parole au sujet du compte de résultats, du bilan et du fonds 

pour la promotion de la relève. Les finances sont bonnes, malgré les deux années turbulentes de 

COVID. De très nombreuses activités n'ont pas pu être réalisées à cause de la période COVID, 

mais l'année se termine malgré tout avec un bénéfice net de 54'731 CHF. Au total, 1,3 million 
provenant du paquet de stabilisation du sport a pu être distribué aux organisateurs et aux clubs. 

Le côté des dépenses a également été respecté. Il en résulte un capital propre de 234'000 CHF 

dans le bilan. Stefan Ruf souligne que la situation de la fédération est nettement meilleure qu'il y a 

deux ans. Le rapport de révision le confirme également.  
 

Les perspectives pour 2022 sont liées à des défis en raison de la guerre en Ukraine. La guerre 

laissera des traces, y compris chez les entreprises, qui seront réticentes à sponsoriser. L'objectif 

est 2024 et nous devons être sûrs d'avoir suffisamment de moyens à disposition, d'ici là. C'est 
pourquoi, nous avons établi un budget prudent. 

 

Les comptes annuels 2021 sont approuvés par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 

abstention. 

 

 

Le comité directeur est élu par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 
Approbation du rapport de révision 

 

Le rapport de l'organe de révision PWC a été envoyé aux délégués avant l'assemblée. 

 
Suit une question de Benjamin Klante (3star cats wallisellen). Il demande ce qu'est un contrôle 

restreint. Stefan Ruf répond que la facture est liée à l'étendue et qu'ici, on ne va pas aussi loin que 

dans une entreprise cotée en bourse. 

 

Le rapport de révision 2021 est approuvé par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

Le comité directeur est élu par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 
b) Règlement tarifaire 2022 : cotisations des membres/taxes des organisateurs 2022 

 

Mattia Gyöngy prend la parole. L'ordonnance tarifaire 2022 a des cotisations inchangées par 

rapport à 2021. Roland Schudel (Triathlon Club Zofingen) dit que la rémunération des entraîneurs 
n'a pas encore été adaptée. Mattia Gyöngy répond que cela n'a pas été oublié. C'est encore en 

cours de coordination avec Swiss Olympic.  

Roland Schudel (Triathlon Club Zofingen) et Benjamin Klante (3star cats wallisellen) posent une 

question sur le processus de demande des fonds de soutien pour la Regio League. Benjamin Klante 
aimerait une clarification sur le fait de savoir s'il faut formellement demander les indemnités par e-

mail ou non. Mattia Gyöngy répond qu'il faut les demander formellement par e-mail. Il s'agit d'un 

contrôle et les clubs peuvent en faire la demande par écrit.  

 

Les cotisations 2022 sont approuvées par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

 

 
 

 

 



 

Haus des Sports / Talgut-Zentrum 27 / 3063 Ittigen bei Bern / Switzerland 

PH +41 31 359 72 80 / info@swisstriathlon.ch / www.swisstriathlon.ch 

Member           Sponsor  

       

 

c) Budget 2022 
 

Stefan Ruf présente le budget 2022. Il mentionne que la fédération ne pourra plus compter en 

2022 sur le paquet de stabilisation dont ont bénéficié les organisateurs, les clubs et la fédération. 

C'est pourquoi, le budget a été établi avec prudence, tout comme les cotisations des membres et 
les contributions des organisateurs. 

 

Mattia Gyöngy explique le poste Supports publicitaires, qui se compose des royalties des ventes de 

vêtements de Descente (programme Inspired). Il mentionne qu'il y aura une pause dans ce 
domaine jusqu'en 2023. Descente a confirmé qu'il y aura à nouveau un tel tour en 2024. 

 

Stefan Ruf dit que le budget 2022 a été calculé avec 2'255'500 CHF, afin que nous ayons des 

moyens financiers stables également pour 2023.  
 

Le budget 2022 est approuvé par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

S'ensuit une pause de 20h05 à 20h15. 
 

7. Propositions 

 

a) Motion 1  
 

Mattia Gyöngy explique la proposition 1 Modification des statuts, point 1.3. Définition, but, chiffre 

1 : il s'agit ici d'ajouter le para- et le special triathlon. Le comité directeur souhaite créer une 

fédération moderne qui suit les conceptions actuelles et qui s'engage ainsi sur la voie de 
l'intégration. Il n'y a pas de questions.  

 

La motion 1 est adoptée par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 
b) Motion 2  

 

La motion 2 concerne la modification des statuts, point 2.10 Obligations des membres. Il s'agit de 

la date d'échéance des cotisations des membres. 
 

La motion 2 est adoptée par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention.  

 

c) Motion 3 
 

La motion 3 concerne la modification des statuts, point 1.4 Éthique et dopage. Il s'agit du texte 

imposé par Swiss Olympic en lien avec la création de Swiss Sport Integrity. 

 

La motion 3 est adoptée par 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention.  

 

 

8. Élections 
 

a) Comité directeur 

 

Salamin Pascal, président, Kretschmer Stephan, comité technique, Mauch Christoph, comité sport, 
Ruf Stefan, vice-président/duathlon, finances ont été élus l'année dernière. Aucune démission 

n'est à signaler au sein du comité directeur.  

 

Beat Wälti, directeur marketing/comm, se présente à la réélection conformément aux statuts 
5.1/4.  

 

Beat Wälti est réélu avec 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 
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b) Tribunal de la fédération/juge unique 
 

Aucune démission n'est à signaler au sein du tribunal de la fédération. Monika Althaus et Raphael 

Baeriswyl sont élus pour la période 2021-2022. 

 
Martin Wyss se présente pour une réélection pour la période 2022-2023. 

 

Martin Wyss est réélu avec 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 
Les juges uniques Claudia Brudermann et Stéphanie Neuhaus se présentent à la réélection pour la 

période 2022-2023. 

 

Claudia Brudermann est réélue avec 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

Stéphanie Neuhaus est réélue avec 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

c) Organe de révision 
 

L'organe de révision PricewaterhouseCoopers Berne se met à disposition pour une réélection pour 

2022-2023. 

 

La réélection a lieu avec 53 voix pour, 0 voix contre et 0 abstention. 

 

 

9. Divers 
 

Pascal Salamin fait une introduction sur le thème des divers. Il s'agit de l'inclusion de plusieurs 

groupes et de leur création de commissions (par ex. d'Age Group et de femmes). 

 
 

a) Para Triathlon 

 

Swiss Triathlon souhaite fournir une équipe suisse de paratriathlon pour Paris 2024. 
 

Pascal Fumeaux et Julien Fauquex se présentent et racontent leurs histoires et leur projet. Tous 

deux s'engagent pour le développement du paratriathlon en Suisse et souhaitent stimuler la 

visibilité du triathlon et du sport handicap en Suisse. Pascal Fumeaux explique les objectifs de leur 
projet. Ils souhaitent envoyer au moins un athlète à Paris 2024. Il est important pour eux que l'on 

ne soit pas seulement visible dans le sport, mais que l'on parle aussi du handicap. 

Pascal Fumeaux et Julien Fauquex présentent les étapes actuelles du projet et informent sur les 

domaines dans lesquels ils ont encore besoin de soutien. 
 

Pascal Salamin mentionne que la fédération coopère en outre avec l'Autriche et l'Allemagne et que 

nous avons une collaboration dans le domaine des CS. 

 
b) Update Races 

 

Mattia Gyöngy fait une mise à jour sur les courses de 2022. 

 
- CS Age Group Triathlon : Lausanne, 11 septembre 2022 

- National League : Yverdon, 4 septembre 2022 

- Youth League : Zurich, 26 juin 2022 et Yverdon, 4 septembre 2022. 

- Une nouvelle Cross League aura lieu. Le 25 juin 2022 (XTERRA Switzerland) et le 23 juillet 2022 
(Cross Triathlon Davos). 

 

 

Assemblée des délégués 2022 
 

a) Prochaine AD : 17.03.2023. Le lieu sera déterminé ultérieurement. 

 

b) Autres dates 
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- Réunion des présidents : La date suivra. 
- Conférence des organisateurs : la date suivra. 

 

 

Avant que Pascal Salamin ne prenne la parole pour conclure, Stefan Ruf attire l'attention sur le fait 
que l'association a très bien maîtrisé les deux dernières années de crise, tant sur le plan financier 

qu'avec l'équipe. Ce qui est positif, c'est que l'on s'est rapproché dans le sport. Il s'agit de saisir 

cette chance pour l'avenir. Stefan Ruf transmet un grand merci au président Pascal Salamin et lui 

remet un cadeau. Le président a guidé la fédération à travers la crise, grâce à un travail bénévole.  
 

 

Mot de la fin 

 
Pascal Salamin remercie Stefan Ruf pour ses éloges. Il souhaite à tous une bonne soirée et les 

remercie de leur attention. 

 

 

 
20h45 Fin de l’AD 

 

Ittigen, 18 Mars 2022 

 
 

 

 

 

 

 

Pascal Salamin Mattia Gyöngy 
Président Directeur 

 


